

Прибыль для новых окладов

С хорошими показателями подошел коллектив Каменско-Уральской реалбазы хлебопродуктов к открытию XIX Всесоюзной партконференции. Была поставлена задача—выработать за полгода 40735 тонн комбикормов, и она решена к 11 июня. Сейчас надбавка составляет 669 тонн. По сравнению с этим же периодом прошлого года выработано больше на 5456 тонн.

Также выполнен и план шести месяцев по реализации. К сегодняшнему дню потребителям отпущено готовой продукции на 6 миллионов 689 тысяч рублей. Это выше прошлогодней отметки на 1 миллион 408 тысяч рублей. Дополнительная прибыль сейчас очень нужна коллективу, ведь он переходит на новые формы оплаты труда.

М. УЛЬЯНИНА.

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с апреля 1965 года

№ 75 (3581)

ЧЕТВЕРГ, 23 июня 1988 года

Цена 3 коп.

КОРМА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

Начали окуловцы

Обязательство Пироговского совхоза на заготовке сена—2000 тонн. В прошлом году с планом не справились, но нынче кормозаготовители настроены по-боевому, и хотя задача не из легких, намерены ее выполнить.

Первыми в совхозе 15 июня приступили к сенокосу механизаторы Окуловского отделения во главе с Геннадием Дмитриевичем Кузнецовым. Косят они многолетние травы. В первый день выработка была невелика, но сейчас сенокос ведется полным ходом, на вчерашний день было заготовлено 60 тонн травы. А всего окуловцам предстоит запасти сена 360 тонн.

По району на 22 июня было заготовлено 819 тонн сена, это 7 процентов плана. В совхозе «Мамино» заготовлено 326 тонн, имени XXV съезда КПСС—221, в Пироговском—120 тонн. К закладке сенажа приступили только четыре хозяйства. Медленно идет заготовка кормов искусственной сушки.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Высокие обязательства принял на третий год пятилетки коллектив совхоза «Мамино». Зерна решили получить по 28 центнеров с гектара, картофеля—по 135 центнеров, от каждой коровы

страдают и результаты, и качество. А некоторые члены бригады не прочь заглянуть в рубль. Но там же есть звено картофелеводов. Звеньевой А. И. Пьянков подобрал дружный коллектив, и в ре-

натуральная оплата 33 центнера привеса, каждый член бригады получил бесплатно телят и т. д.

Большое подспорье в выполнении Продовольственной программы оказывают личные подсобные хозяйства.

Коллективным договором предусмотрен закуп молока и мяса у населения, так же, как и продажа владельцам ЛПХ молодняка крупного рогатого скота, птицы, и т. д.

За пять месяцев этого года населению продано 247 голов молодняка КРС, 194 головы свиней, около 900 гусей, 300 утят и 6000 цыплят-бройлеров. Дополнительно мы заключаем с жителями договоры на аренду коров.

Сельчанин получает в совхозе корову, платит арендную плату от 120 до 150 рублей и сдает молоко в совхоз по 34,5 коп. за килограмм.

Хозяйство поставляет арендатору корма в нужном количестве. При выполнении плана сдачи совхоз доплачивает арендатору 15 процентов за сверхплановое молоко.

При плодотворной работе в совхоз или покупает себе по 2 рубля за килограмм живого веса. При хорошем уходе за животными арендатор может иметь в год прибыли 1000—1500 рублей.

Для развития личных подсобных хозяйств у нас кооперативом предусмотрено бесплатное строительство и ремонт помещений для скота, предоставляется транспорт для вывоза сена, выделяются пастбища для индивидуального стада.

За 1988 год мы должны закупить у населения 530 тонн молока, на 20 июня было собрано 255 тонн, что на 22 тонны выше уровня прошлого года.

А. ШЕСТЕРНИКОВ, председатель профкома совхоза «Мамино».

ВЛКСМ — 70!

В группах с надоями от коровы от 3 до 4 тысяч килограммов в год лучшими признаны Любовь Замятина из совхоза имени Ленина, Лидия Усминова из Травянского и Галина Порядина также из совхоза имени Ленина. Выполнение месячных планов составило у них 140,9; 133 и 121 процент соответственно.

В группе с надоями от коровы от 4 до 5 тысяч первое место у комсомольцев Сосновского совхоза Ирины Чудиновой и Василия Соломина.

Они работают вместе и добились выполнения плана на 11,7 процента—469 килограммов от коровы при 420 плановых. На втором месте также комсомолка Сосновского совхоза—Марина Жиделева. С начала же года лучший результат у Натальи Шаламовой из совхоза имени XXV съезда КПСС. Она при плане 1769 килограммов надоя от коровы по 2071 килограмму, что составило 117 процентов.

В группе с надоями свыше 5 тысяч все призеры—бродовчане. Лучший результат у Ирины Токаревой—110,8 процента, затем Лидия

Колпашикова и Людмила Приймак—106 процентов, на третьем месте—Галина Шеголькова—104,2 процента.

Людмила хановских традиций» за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании комсомольско-моло-

дежных коллективов в 1987 году. Сам выпел пришел в наш район еще в апреле, но мы не стали вручать его членам коллектива, так как к нему полагается еще и премия Госагропрома СССР—1200 рублей. Сейчас эта сумма также пришла к нам, и бродовчане получают честно заработанные ими и выпел, и деньги.

Вымпел ЦК—покровчанам

Подведены итоги работы молодых животноводов района в мае.

По итогам работы за 5 месяцев впереди звеньевая КМК Мартюшевского комплекса коммунист Лидия Колпашикова и ее напарница Людмила Приймак—119,3 процента.

Продолжается соперничество комсомольско-молодежных коллективов Бродовского совхоза и Покровского комплекса совхоза «Россия». Результаты по пятнадцатому бродовчан несколько ниже, но ведь у них кроме раздойных коров два звена обслуживает животных из цеха производства. И несмотря на это, общие показатели почти одинаковы: 6000 у бродовчан против 6060—Покровского КМК.

А покровчан ожидает новая награда—вымпел ЦК ВЛКСМ «Наследникам ста-

М. БАЛАКИН, зам. заведующего орготделом райкома ВЛКСМ.

И еще о стимулах, но в индивидуальном соревновании. Победителю за зимне-стойловый период будет предоставлена возможность внеочередного приобретения мотоцикла «Урал» Ирбитского мотозавода или стиральной машины «Малютка».

В. Волкова, в котором он поднимает вопрос о выделении Черноскутовского отделения из Колчеданского совхоза и передаче его совхозу имени XXV съезда КПСС, а также сообщает о недостатках в работе Черноскутовского клуба.

Ответ на публикацию прислала главный экономист АПК «Урал» С. А. ЕЛИСЕЕВА. Она сообщает:

«Черноскутовское отделение—это 36 процентов пашни и поголовья крупного рогатого скота Колчеданского совхоза. В отделении производится 37 процентов совхозной сельскохозяйственной продукции, в том числе половина зерна, 30 процентов молока, 35 процентов концентратов, 70 процентов картофеля. По бонитету почвы Черноскутовского отделения выше среднесовхозных.

Передав Черноскутовское отделение со всеми производственными фондами и сельхозугодьями совхозу имени XXV съезда КПСС, колчеданцы лишаются значительной доли производственной базы, и в результате их хозяйство останется экономически слабым, неспособным к самостоятельной хозяйственной деятельности. Без этого отделения совхоз не сможет создавать прочную кормовую базу, так как в первом отделении нет дорог, и осушенная система, с которой берутся корма, требует капитального ремонта».

Что касается замечаний в адрес работы клуба, то на них отвечает заведующий районным отделом культуры В. В. БАСТРЫКОВ:

«Кресла в зрительном зале клуба уже установлены. С 7 мая приступила к обязанностям новая заведующая. Клубу оказывается методическая и практическая помощь Новосетским районным Домом культуры».

Заинтересовать каждого

надоть 3150 килограммов молока. Как же выполняется Продовольственная программа, что предпринимается в хозяйстве для безусловной реализации намеченного?

В полеводстве мы перешли на арендный подряд. Заключили с бригадами договоры. Определили площади, выделили технику, сформировали звенья. Теперь все зависит от конечного результата.

На основании договора совхоз покупает продукцию у полеводов по твердым ценам. Например, зерно по 9 рублей за центнер, картофель—10 рублей, силос 2 класса—2 руб., 33 копейки, сено—3 руб. 48 коп. Цены будут меняться в зависимости от качества продукции.

Основной трудностью при внедрении арендного подряда является нестабильность отношения людей. Дело это новое, и поэтому еще не каждый уверен в конечном результате. Много приходится убеждать, разъяснять, доказывать.

Там, где коллектив дружный, слаженный, и дела идут хорошо, настроение у людей приподнятое. Например, в Шилковском отделении за все время посевной не было сбоев, а главное, что нужно отметить,—на высоте качество работ. Совсем другая картина в Исетском отделении. Из-за разногласий в коллективе

в результате они одними из первых в совхозе закончили посадку картофеля.

В животноводстве мы должны продать к 1990 году 6760 тонн молока, а к 1995 году—8100 тонн. Для сравнения: нынче закуп молока составит 6550 тонн. Что же делается для наращивания производства и продажи продукции государству? За четыре месяца план по молоку выполнен на 96 процентов, недоделано 83 тонны. Но, начиная с апреля, результаты начали расти, так, план майской продажи выполнили на 114 процентов. С выходом на пастбища продуктивность коров значительно повысилась. Сейчас мы доим от коровы 11 килограммов.

Намерения животноводов такие, чтобы к июлю покрыть задолженность государству и успешно выполнить задание года. Все работники ферм работают на коллективном подряде с оплатой от валового дохода. Ежемесячно проводим день экономики, обсуждаем результаты, подводим итоги. Не первый год животноводы на подряде, и у них уже появилась заинтересованность в снижении себестоимости продукции, повышении ее качества, так как видят, что от этого зависит заработок. Например, на Маминской ферме в бригаде

А. И. Баяновой произведена

ПРОГРАММА «КАРТОФЕЛЬ»

Новая профессия культиватора

Идея по переоборудованию культиваторов КРН-2,8 у управляющего Потаскуевским отделением Пироговского совхоза А. А. Окулова возникла давно. Ставила задача, как лучше применить пропашной культиватор на междурядной обработке картофеля. При этом нужно было уничтожить сорняки и сохранить гребни, в которые посажены клубни.

В осуществлении идеи помог бригадир В. В. Шаломенцев в качестве сварщика и опытные механизаторы М. П. Паюсов, А. В. Белоусов и А. Н. Новокрещенов. Они изготовили три агрегата, которыми за короткий срок обработали четыреста гектаров.

Переоборудование культиваторов заключается в следующем:

— культиватор настраивается на обработку четырех рядков;

— междурядья рыхлятся долотообразными лапами,

установленными впереди трехуровневых лап на каждой секции культиватора;

— гребни обрабатываются дисками.

Диски вместе с секциями используются от списанных картофелесажалок СН-4Б.

Глубина хода и угол атаки у дисков регулируются. Секции на бруске культиватора крепятся на кронштейнах, изготовленных из угольника.

На переоборудование нужно всего один день. Затраты незначительные, а вот обрабатывать за смену можно до восьми и более гектаров. Сейчас механизаторы думают увеличить диаметры дисков, чтобы можно было обрабатывать более высокие всходы картофеля. Применение таких культиваторов снизит затраты на производство картофеля.

Г. ГРИГОРЬЕВ, начальник инспекции Гостехнадзора.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ И ПРИГЛАШЕННЫХ

30 июня 1988 года созывается У сессия Каменского районного Совета народных депутатов 20-го созыва со следующей повесткой дня:

1. О работе Колчеданского и Новосетского сельских Советов народных депутатов по организации движения «За район высокой культуры». Докладчики: А. Т. Ярушина, председатель исполкома Колчеданского сельского Совета; О. А. Сычкина, председатель исполкома Новосетского сельского Совета.

2. Отчет о работе постоянной комиссии по делам молодежи, физкультуре и спорту. Докладчик: С. Н. Павлушев, заместитель председателя постоянной комиссии.

На сессии приглашаются руководители отделов и управлений райисполкома, председатели исполкомов сельских Советов, руководители совхозов, предприятий и организаций.

Сессия будет проходить в районном Доме культуры села Новосетского. Начало работы в 12 часов.

Исполком райсовета.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции: обсуждаем Тезисы ЦК КПСС

КО МНЕ на прием пришел Николай Васильевич Привалов, ветеран труда, инвалид. Просит отремонтировать жилье. Я удивился: почему ко мне? У нас в совхозе уже заведено, что каждый специалист полностью отвечает за свою отрасль. Ремонт жилья, в частности, отнесен к компетенции заместителя директора В. Е. Соломенна. Выясняя, в чем дело. Оказывается, Н. В. Привалов ходит по разным инстанциям в совхозе больше года. Возмущено бездушные заместители, бюрократизм, волокита. В тот же день по совхозу издан приказ.

Выписка из приказа № 384.

1. За игнорирование требований директора, бюрократизм, проявленный к трудящимся, старшему прорабу Г. Г. Асееву объявить строгий выговор, лишит его премиальных по году на 30 процентов. Прорабу А. Д. Тарасову объявить выговор. Предупредить их, что впредь за подобное отношение к трудящимся и ветеранам труда они будут уволены за бюрократизм и бездушие.

2. Заместителю директора В. Е. Соломенну за проявленную бесконтрольность в ремонте жилья объявить замечание.

3. Начальнику ЖЭУ Л. Е. Чиканцевой указать на принятие мер по ремонту жилья.

4. Потребовать от Г. Г. Асеева, А. Д. Тарасова, В. Е. Соломенна, Л. Е. Чиканцевой впредь к просьбам трудящихся и ветеранов труда относиться чутко и внимательно, ставить их нужды на первый план.

5. Г. Г. Асееву к ремонту жилья В. Н. Привалова приступить немедленно. В. Е. Соломенну осуществлять контроль за ремонтом.

Это был первый приказ после опубликования в печати Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партконференции. Связь тут очевидна. Красной нитью в Тезисах прослеживается социальный вопрос. ЦК КПСС подчеркивает в них, что развращена большая работа по наведению элементарного порядка и укреплению дисциплины в народном хозяйстве, повышению требовательности к кадрам. Такая работа ведется и в нашем совхозе,

но отдачи пока мало. Люди, наделенные властью, привыкли, чтоб другие кланялись им, упрасывали сделать то, что обязаны делать. И пример с Приваловым — очередное тому подтверждение.

БРАТЬ НА СЕБЯ МАКСИМУМ

Нельзя, недопустимо вести себя так по отношению к другим, как вели те, что названы в приказе. Хватит нам говорить об абстрактном бюрократе, надо называть его конкретно, только тогда толк будет. Часто говорят одно, а делают другое. Когда же перестраиваться будем? Перестройка в формах управления, экономики идет, а самого главного — перестройки сознания — нет. Ну не смог ты отремонтировать ветерану жилье, встретился с какими-то трудностями, приди, скажи, вместе решим. Но зачем же человека-то зря мытарить?

Или вот другой пример. Запустили АВМ, а водопровод не исправен. Там всего-то на час работы, но инженер-теплотехник В. Н. Гусев не нашел этого часа. Наказали — сделал. Зачем же ждать наказания?

Нужен порядок. Нужно, чтобы каждый работник отвечал за свое дело в полной мере. Ведь если бы Господнадзор остановил АВМ, сырье переросло бы и пропало — это же какие убытки! Обиделся теплотехник. Понятно, что за одно упущение получить выговор и лишиться части годовой премии обидно. Приказ (это был второй приказ после опубликования Тезисов) строгий, но он справедлив, ведь к пуску начали готовиться в марте.

Пассивность, отсутствие инициативы — вот наш враг. Подумать только, раздали электропастухи, завезли на пастбища соль и воду уже после начала пастбы, хотя еще в апреле говорили об этом. Мы повысили надой, но могли бы еще больше повысить, не будь этих безобразий.

Вчера ходил по гаражу, МТМ, стройцеху. Радуюсь — порядок наведен. Но какой порядок? В гараже там одно валяется, тут другое. Почему бы не собрать, не систематизировать? В МТМ есть новинка — сделали возле

мастерской скверик, все — своими силами, после работы. Ну, а в гараже-то кто мешает это сделать? Неужели директор по каждому пустяку должен давать указание? Энергетики сделали хороший красный уголок, установили там сатуратор — автомат для газированной воды. Повел туда механика: вы что, хуже энергетиков? Мы, отвечает, сюда пить ходим.

Не хватает нам производственной культуры, гордости за свое рабочее место. В стройцехе пиломатериал разных размеров сложен вместе. Да разве трудно его разобрать по размерам, разложить одно к одному? Не видят. Не умеют видеть. Или не хотят.

От кого зависит порядок? От рабочего? Да нет же, рабочего надо настроить, организовать. От руководителя коллектива он зависит. Мне очень понравился, как нынче посевную провели — быстро, организованно. Но вот сравнение. В первом отделении, где бригаду возглавляет бывший механизатор, недавно избранный руководителем Александр Владимирович Самойлов, прекрасный организатор, спокойный и уравновешенный, сев закончили 23 мая, а во втором отделении, хоть там и более опытный руководитель, опоздали на три дня. Это говорит о том, что на руководящие должности смелее надо назначать вчерашних рабочих, искать среди них организаторов. Ведь почему возникли недоработки в случаях с Приваловым, с АВМ, с пастбой, да и все другие? Мало инициативы, многое делается лишь по директорской указке. Боятся некоторые

руководители ответственности — вот беда. Это отголосок периода застоя, когда людей годами приучали лишь подчиняться. В Тезисах не случайно сказано, что мы отучили людей мыслить. Я ведь сначала тоже за все брался сам. Потом понял, что в одиночку не справлюсь, начал привлекать других. А вот своих подчиненных заставлять делать то же самое очень тяжело.

Стараюсь поощрять любую инициативу. Даже, если она дала отрицательный результат, все равно мы в выигрыше, потому что на собственных ошибках человек лучше учится. И он чувствует свою самостоятельность, чувствует, что руки у него развязаны, а это повышает ответственность.

Говоря о недоработках, я вовсе не хочу умалять заслуг своих специалистов, но каждому нужно уметь видеть собственные недостатки. Ведь что такое внутренняя самоперестройка, как не работа над собой. И нам в этом плане есть над чем работать. Много инициатив у главного энергетика Анатолия Дмитриевича Кутыгина, но вот ответственности за эту инициативу нет. У главного агронома Михаила Анатольевича Ершова — своя особенность. Он инициативен, но не хватает ему смелости осуществлять собственные задумки, он все время ищет поддержки. Цепко берется за дело управляющий птицефабрикой Сергей Васильевич Власов, но амбициозен.

Я бы посоветовал ему не доводить любой спор до конфликта, пусть даже этот конфликт основывается на справедливых требованиях. Повышает чувство ответственности исполняющая обязанности ветврача Галина Андреевна Бекленищева, она не жалеет времени для производства, а опыт придет со временем. Главный же совет не только специалистам, а всем труженикам совхоза — брать на себя максимум. Только совместной заинтересованностью в общих результатах мы наведем в совхозе порядок. Это будет самым важным шагом на пути перестройки.

В. СОЛОМЕНН,
директор Сосновского совхоза.

Нужны энергичные усилия

За последние годы значительно усилилось внимание нашей партии к делам школы. Вопросы перестройки народного образования были рассмотрены на февральском (1988 г.) Пленуме ЦК КПСС. К сожалению, достижения в реализации реформы средней школы пока очень скромные. Глубина и темпы преобразований в школе не отвечают потребностям общества на новом этапе перестройки, в частности, на таких важных направлениях, как совершенствование методов обучения и воспитания, техническая оснащённость, управление учебно-воспитательным процессом, подготовка кадров.

Полностью поддерживаю предложение, высказанное в Тезисах ЦК КПСС о необходимости энергичных усилий всего общества, чтобы обеспечить качественные перемены в развитии школы. Для активного внедрения демократических принципов управления в деятельности школ февральский Пленум рекомендовал создать советы при школах. Это общественные органы, в которых наряду с педагогами широко представлены учащиеся, представители трудовых коллективов, общественных организаций, родители. Возглавлять совет должен самый авторитетный человек в микрорайоне школы. Но пока такие советы не созданы. А именно им сейчас решать актуальные вопросы по подготовке школ к новому учебному году, организации труда и отдыха детей.

Директора школ потеряли веру в помощь базовых предприятий. С переходом на самофинансирование, вопреки всем партийным документам о школе, руководители базовых предприятий пересмотрели свое отношение к школе и не в лучшую сторону. Идет ремонт школ. Работают учителя, родители, дети, и редко можно увидеть рабочих совхоза. И правильно отмечено в Тезисах о перестройке хозяйственного механизма. Для ремонта школ нет подрядных организаций, серьезные трудности со строительными материалами. Нет специалистов по составлению смет на ремонт зданий.

Для педагогического прорыва, который жизненно не-

обходим школе, требуется коллектив единомышленников, людей, работающих творчески. Ведь основная цель перестройки — выявление творческих возможностей, которые заключены в свободном и всестороннем развитии человека. Воспитать творческую личность может только творчески работающий педагог. За последние годы вышел ряд документов, стимулирующих творчество коллектива, учителя. Но некоторые руководители, учителя ожидают дополнительных рекомендаций вместо того, чтобы проявить инициативу в работе.

Велика роль коммунистов. Именно они должны свой политический курс проводить в учительских коллективах. О чем мы говорим на партийных собраниях? Да все о том же — о производственных делах. А верно ли это? Думаю, что в первую очередь, должны заниматься формированием мировоззрения. Надо, чтобы каждый учитель видел перспективу в своей работе. Видел, что не в школьных стенах замыкается жизнь — надо смелее налаживать связи с миром. Необходимо поднять престиж партийных первичных организаций и коммуниста-учителя.

Скоро будет положительно решен вопрос об оплате труда педагога по результатам аттестации. Более зримые педагогические успехи, более высокое мастерство и оплачиваться будет выше. Но аттестовать учителя должен весь коллектив с участием родителей, учащихся, через анкетирование, голосование.

В деле перестройки народного образования велика роль руководителя школы. Назрела необходимость в дальнейшем еще острее, принципиальнее оценивать деятельность директора, избирать руководителями людей инициативных. В новом учебном году планируются отчеты и выборы директоров в нескольких школах, так как Министерство просвещения РСФСР рекомендует проводить их один раз в 5 лет в каждой школе. Очень правильно отмечено в Тезисах о повышении заинтересованности всех работников в результатах своего труда.

Л. ПЕТУХОВА,
заведующая районо.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Не забыты ветераны

Я участник войны проживаю, в городе Свердловске, а праздновать День Победы всегда приезжаю в деревню Соколову Кисловского сельсовета. Хочу через газету поблагодарить заведующую клубом Галину Аркадьевну Балашкину. Каждый год к Дню Победы она организует концерт, приглашает каждого ветерана войны и вдов в клуб. Под ее руководством ученики Кисловской школы выступают для нас. В этом

году в клубе было чаепитие из самовара. Зав. клубом прочтала небольшой доклад. До глубины души все взволновало нас. Благодарили Галину Аркадьевну и вдовы И. Окорокова, М. Мезенова.

Хотим пожелать Галине Аркадьевне крепкого здоровья, дальнейших успехов в работе, и чтобы никогда она не забывала нас в этот знаменательный день.

В. КУЗНЕЦОВ,
ветеран войны и труда.

Спасибо за работу

Дорогая редакция! Хочется поблагодарить продавцов Барбановского магазина, где работает Мария Ивановна Габдрафикова и завмаг Галина Николаевна Попкова. Галина Николаевна заботится о своем магазине, чтобы в нем все было. И в Свердловск ездит за товарами. Поэтому

в магазине что надо, то и купишь. Даже сметана не выводится. Часто выезжают продавцы на ферму, чем доярки очень довольны.

Спасибо, Галина Николаевна и Мария Ивановна, за чуткость к покупателям.

О. ЯКИМОВА,
пенсионерка.

К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

В школах-каникулы. Но отдых — не для руководителей, они сейчас озабочены подготовкой к новому учебному году. В каждой школе составлен план ремонта, других мероприятий, которые нужно выполнить до 1 сентября.

Во многих школах стало традицией помощь учащимся в подготовке классов, кабинетов к новому учебному году. Вот нынче наш штатный фотокорреспондент С. Окулов сделал об этом снимок в Сосновской средней школе. Шестиклассники вместе с классным руководителем Натальей Михайловной Кузьминой занимались ремонтом кабинета профориентации.

Совхоз помогает школе в ремонте отопительной системы. В июле подготовительные работы к новому учебному году должны быть закончены.

С. ПЕТРОВА.



НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

История созыва конференций, на которых обсуждаются актуальные общепартийные задачи, существует с 1905 года. Таких конференций, Всесоюзных (Всероссийских до 1924 г.), проведено 18. Каждая из них — важная ступень в жизни партии, многие создавались на переломных этапах нашей истории, помогали увидеть новые пути и средства достижения поставленных целей.

Все решения общепартийной конференции подлежали утверждению ЦК, после чего становились обязательными для выполнения партийными комитетами и партийными организациями.

Полезно, хотя бы кратко, охарактеризовать Всесоюзные (Всероссийские) конференции, имевшие место в истории партии.

Первая (Таммерфорская) конференция РСДРП состоялась в конце 1905 г., когда интересы идущей на подъем революции потребовали созыва съезда РСДРП. На нем предполагалось объединение большевистской и меньшевистской частей партии. ЦК РСДРП назначил созыв съезда на 10 декабря 1905 г., однако начавшаяся всеобщая забастовка железнодорожников, а затем и вооруженное восстание сделали практически невозможным проведение съезда. Ряд организаций, в том числе Московская, Уральская и другие, был лишен возможности прислать своих делегатов.

Съехавшиеся в Петербург делегаты по предложению ЦК решили провести вместо съезда большевистскую конференцию. Она состоялась в Таммерфорсе (Финляндия) с 25 по 30 декабря 1905 г. На конференции присутствовал 41 делегат от 26 организаций. Среди делегатов были В. И. Ленин, И. В. Сталин, Н. К. Крупская и другие.

По предложению В. И. Ленина конференция обсудила и приняла решение о целесообразности изменения на предстоящем съезде аграрной программы. Делегаты конференции выразили желание, чтобы утраченный былое значение пункт об «отрезках» и выкупных платежах был заменен требованием конфискации помещичьей земли. Учитывая перспективу перерастания буржуазно-демократических революций в социалистическую, в решении по аграрному вопросу конференция подчеркнула необходимость самостоятельной организации сельского пролетариата. На конференции была принята резолюция о бойкоте Государственной Думы. В ней говорилось о необходимости подготовки и организации вооруженного восстания.

Вторая конференция («Первая Всероссийская») тоже проходила в Таммерфорсе, но в условиях спада революции — с 16 по 20 ноября 1906 г. На ней присутствовало 32 делегата: 7 большевиков, 4 польских и 4 латышских социал-демократов, поддерживающих большевиков, 18 меньшевиков и бундовцев.

В условиях спада революции большевики изменили тактику и решили принять участие во 2-ой Государственной Думе для революционной агитации в массах и для обличения царского самодержавия. Но В. И. Ленин отстаивал необходимость самостоятельности социал-демократии в ходе избирательной кампании в Думу.

Третья конференция РСДРП («Вторая общероссийская») проходила в г. Тотке (Финляндия) 3—5 августа 1907 г., то есть после поражения первой российской революции. Экстренный (через 2 месяца после V съезда РСДРП) созыв конференции был вызван необходимостью обсуждения тактических вопросов в связи с третьим юльским контрреволюционным

переворотом и выборами в 3-ю Государственную Думу. На конференции присутствовало 26 делегатов (9 большевиков, 5 меньшевиков, 5 польских и 2 латышских социал-демократов, 5 бундовцев). Среди делегатов были В. И. Ленин, Ф. Э. Дзержинский, А. В. Луначарский, Р. Люксембург и другие.

На конференции обсуждались вопросы об участии в выборах в 3-ю Государственную

числе Я. М. Свердлов, Н. Г. Толмачева, А. Г. Белобородова и других.

Работавшая под руководством В. И. Ленина, конференция приняла курс, рассчитанный на переход всей власти в руки Советов, завоевание в них большинства и превращение их в органы диктатуры пролетариата. В ленинском духе были приняты резолюции о текущем моменте, об отношении к времен-

с поляками. Он признал ошибки, допущенные при наступлении на Варшаву, сделал их анализ.

На конференции был дан отпор выступлениям участников антипартийной группы «демократического централизма» (Т. В. Сапронов и др.), выступавшей против руководящей роли партии по отношению к советским, хозяйственным и профсоюзным организациям, против единого

партии; 7) О IV конгрессе Коминтерна. В. И. Ленин из-за болезни не принимал участия в работе конференции.

Был принят новый Устав РКП(б), в котором предусматривались меры по увеличению в партии пролетарского ядра и ограждению от проникновения в нее классово чуждых элементов, акцентировалось внимание на необходимости соблюдения стро-

XVI конференции ВКП(б), состоявшейся 23-29 апреля 1929 г., было принято первое пятилетнее план. Кроме того, делегаты конференции (254 с решающим голосом и 679 с совещательным) рассмотрели: 1) Пути подъема сельского хозяйства и налогового обложение середняка; 2) Итоги и ближайшие задачи борьбы с бюрократизмом; 3) О чистке и проверке членов и кандидатов ВКП(б).

Основное внимание было уделено обсуждению первого пятилетнего плана. Докладчики (председатель Совнаркома СССР А. И. Рыков, Г. М. Кржижановский, В. В. Куйбышев) ориентировали делегатов на оптимальный вариант плана, нацеливающий на максимальные темпы развития народного хозяйства, обеспечение в кратчайшие сроки достижения экономической самостоятельности страны.

30 января-4 февраля 1932 г. проходила работа **XVII конференции ВКП(б)**. Делегаты конференции (386 с решающим и 525 с совещательным голосом) обсуждали два вопроса: 1) Итоги развития промышленности за 1931 г. и задачи 1932 г.; 2) Директивы к составлению второго пятилетнего плана народного хозяйства СССР (1933-1937 гг.).

Устав, принятый на ХУП съезде ВКП(б) в 1934 г., не предусматривал проведения общепартийных конференций. Это было проявлением свертывания партийной демократии в условиях культа личности Сталина. Но на ХУШ съезде партии в 1939 г. их проведение снова было восстановлено, так как в этот период после жестоких репрессий 1937-1938 гг. была сделана попытка успокоить общественное мнение.

Огромное значение для укрепления экономического и оборонного потенциала СССР имела **XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)**, состоявшаяся 15-20 февраля 1941 г. Она проходила всего за четыре месяца до начала Великой Отечественной войны. Это заметно отразилось на решениях конференции. Делегаты (456 с решающим голосом и 138 с совещательным) обсуждали следующие вопросы: 1) О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта (докладчик Г. И. Маленков); 2) Хозяйственные итоги 1940 г. и план развития народного хозяйства СССР на 1941 г. (докладчик Н. А. Вознесенский).

С 1941 года Всесоюзные партийные конференции перестали созываться вследствие недооценки роли выборных партийных органов, ленинских принципов коллективности партийного руководства. Из Уставов, принятых XIX и XXII съездами КПСС, положение об общепартийной конференции было исключено и снова внесено в Устав партии, принятый на XXIII съезде КПСС в 1966 г. Это было время поисков путей социально-экономического развития. Однако судьба положения Устава о проведении общепартийных конференций оказалась схожей с судьбой экономической реформы, начатой в середине 60-х годов.

Июньский (1987 г.) пленум ЦК КПСС, принявший решение о созыве очередной Девятнадцатой Всесоюзной конференции КПСС, утвердил норму представительства на этот форум: один делегат от 3780 членов партии. Посланы на конференцию избранные в апреле-мае 1988 г. закрытым (тайным) голосованием на пленумах ЦК компартий союзных республик, краевых, областных комитетов КПСС.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

ОБЩЕПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КПСС

Думу, об избирательных соглашениях с другими партиями, об избирательной платформе и о Всероссийском съезде профсоюзов.

Четвертая конференция РСДРП («Третья общероссийская») состоялась 18-25 ноября 1907 г. в Гельсингфорсе (Финляндия). На ней присутствовало 27 делегатов (10 большевиков, 4 меньшевика, 5 польских и 3 латышских социал-демократов, 5 бундовцев). Они представляли партийные организации многих районов страны, в том числе Урала. Среди делегатов был В. И. Ленин.

Огромную роль в укреплении нелегальной партии пролетариата сыграла **Пятая конференция РСДРП**, проходившая в Париже, 3-9 января 1909 г. На ней присутствовало 24 делегата: 10 большевиков, 5 меньшевиков, 5 польских и один литовский социал-демократ, 3 бундовца. В числе делегатов были В. И. Ленин, Г. Е. Зиновьев, В. К. Таратута, Н. Г. Полежаев, М. Н. Лядов и другие. Н. Н. Батурин представлял на конференции уральских социал-демократов, отчет о работе которых был заслушан после отчета ЦК.

Центральное место на конференции занял доклад В. И. Ленина «О современном моменте и задачах партии». В нем давалась характеристика итогов первой российской революции, вскрывалась классовая сущность столыпинского режима, определялись перспективы грядущей революции. По этому вопросу была принята ленинская резолюция с незначительными изменениями.

VI (Пражская) Всероссийская конференция РСДРП была итогом напряженной борьбы большевиков за партию против ликвидаторства, троцкистов и других антипартийных элементов. Она состоялась в Праге, 18-30 января 1912 г. На конференции присутствовали представители свыше 20 партийных организаций. Все делегаты, за исключением двух меньшевиков-партийцев, были большевиками.

Руководил работой конференции В. И. Ленин, выступивший с докладом о современном моменте и задачах партии, о конституировании конференции, о ликвидаторстве, о Международном социалистическом бюро и по другим вопросам. Принятые конференцией резолюции формулировали основные задачи партии в условиях нарастания нового революционного подъема.

VII (Апрельская) Всероссийская конференция РСДРП(б) была первой конференцией большевистской партии, проведенной легально в России. Она работала в Петрограде 7-12 мая 1917 г. 133 делегата с решающим и 18 — с совещательным голосом представляли 80 тыс. членов партии. Уральские большевики послали на конференцию 10 делегатов, в том

нуму правительству и к империалистической войне. Проведение коренных аграрных преобразований в стране связывалось с вопросом о власти.

В истории борьбы ленинской партии за укрепление диктатуры пролетариата видное место занимает ее **VIII Всероссийская конференция**, проходившая 2-4 декабря 1919 г. в г. Москве в обстановке гражданской войны. В ее работе приняло участие 45 делегатов с решающим голосом и 73 — с совещательным. В их числе были работавшие ранее на Урале видные большевики А. Г. Белобородов, А. Г. Брюханов, Н. Н. Крестинский, А. Е. Минкин и другие. На конференции были представлены все уральские губернские комитеты РКП(б), кроме Оренбургского и Челябинского.

Руководил работой конференции В. И. Ленин. В политическом отчете ЦК он дал анализ опыта двухлетней борьбы за укрепление Советской власти, показал причины исторических побед рабочих и крестьян России над интервентами и белогвардейцами, поставил задачи по завершению разгрома войск Деникина и по внутреннему хозяйственному строительству. Особое внимание В. И. Ленин сосредоточил на разрешении продовольственного и топливного кризиса, на борьбе с эпидемиями, которые охватили 40 губерний.

VIII конференция РКП(б) приняла Устав партии — первый после победы Октябрьской революции. В нем впервые был введен раздел о кандидатах в члены партии, устанавливался кандидатский срок для рабочих и крестьян не менее двух месяцев, для всех остальных — не менее шести месяцев. В Уставе определялась структура партийных организаций сверху донизу, вводился новый раздел о фракциях во внепартийных учреждениях и организациях.

Подводя итоги вооруженной борьбы Советской республики за 1919 г., VIII конференция РКП(б) определила некоторые хозяйственные задачи, пути партийного и советского строительства. Ее решения способствовали укреплению союза пролетариата и трудового крестьянства в масштабах всей страны, что ускорило победоносное завершение гражданской войны.

IX Всероссийская конференция РКП(б) состоялась 22-25 сентября 1920 г. в г. Москве. В ней участвовало 116 делегатов с решающим и 125 с совещательным голосом, представляющих 108 организаций страны, в том числе Уральское бюро ЦК РКП(б), Пермскую, Вятскую, Уфимскую губернские парторганизации.

С политическим отчетом ЦК РКП(б) выступил В. И. Ленин, уделивший главное внимание политике ЦК в войне с белополяками Польшей и заключению мира

чалью в управлении промышленностью и защищавших мелкобуржуазную уравниловку в оплате труда.

Принципиальное значение имело решение конференции создать наряду с ЦК Контрольную комиссию, а на местах при губкомах — специальные партийные комиссии для разбора жалоб, поступавших от коммунистов.

В 1921 г. состоялась сразу две общепартийные конференции. 25-28 мая 1921 г. в Москве состоялась **X Всероссийская конференция РКП(б)**. Она была созвана экстренно для обобщения опыта проведения новой экономической политики и выработки мер, направленных на ускоренную реализацию решений X съезда партии. В конференции участвовало 239 делегатов. Руководил работой конференции В. И. Ленин, он был докладчиком по основной проблеме — о продовольственном налоге, выступал по другим вопросам. Огромное теоретическое и политическое значение имело раскрытие В. И. Лениным сущности новой экономической политики, которая вводится «всерьез и надолго», направлена на построение социализма. В. И. Ленин предупредил о трудностях и опасностях, связанных с НЭПом и оживлением капиталистических элементов, но подчеркнул, что, обладая командными высотами в экономике, Советское государство сумеет их преодолеть.

XI Всероссийская конференция РКП(б), проходившая 19-22 декабря 1921 г., проанализировала вопросы восстановления народного хозяйства страны. Политический отчет ЦК, намеченный в повестке дня, не был заслушан из-за болезни В. И. Ленина.

Конференция признала необходимым укрепление командных высот в экономике в руках государства, дальнейшее развитие товарно-денежных отношений, расширение хозрасчета на предприятиях государственной промышленности и т. д.

Подводя итоги чистки партии в 1921 г., в ходе которой было исключено около 25 процентов ее состава, конференция отметила важность строгого проведения внутрипартийной демократии, повышения теоретического уровня коммунистов, улучшения работы партийного аппарата, ликвидации «заседательской суетни», резкого повышения активности массы членов партии.

Важные проблемы рассматривались на **XII Всероссийской конференции РКП(б)**, работавшей 4-7 августа 1922 г. Повестка дня включала следующие вопросы: 1) О международном положении; 2) О профессиональных союзах; 3) Партийная работа в кооперации; 4) Об антисоветских партиях и течениях; 5) О работах уставной секции; 6) Об улучшении материального положения членов

жайшей партийной дисциплины. В Устав был введен раздел «О контрольных комиссиях».

Главным вопросом XIII партийной конференции (16-18 января 1924 г.) было подведение итогов внутрипартийной дискуссии, навязанной партией Троцким. Кроме того, обсуждались вопросы: 1) Об очередных задачах экономической политики; 2) Об очередных задачах партийного строительства; 3) О международном положении.

Делегаты конференции (128 с решающим голосом и 222 с совещательным) проанализировали причины возникновения троцкистской оппозиции, оценив ее, как явно выраженный мелкобуржуазный уклон в партии, определили практические меры по борьбе с троцкизмом. Ход дискуссии выявил полный провал троцкистов и усиление сплоченности партийных рядов вокруг Центрального Комитета.

На **XIV конференции РКП(б)** (27-29 апреля 1925 г.) делегаты (178 с решающим голосом и 392 с совещательным) обсуждали партийно-организационные вопросы, а также вопросы о кооперации, о сельскохозяйственном налоге, о металлопромышленности, о революционной законности и др.

Центральной проблемой работы партийного форума был вопрос о перспективах строительства социализма в СССР. Ситуация осложнилась тем, что наряду с ленинскими идеями, обоснованными в последних статьях и письмах о возможности построения нового общества в нашей стране в условиях капиталистического окружения, Троцкий, Зиновьев, Каменев и др. партийные работники заявили о невозможности построения социализма в СССР и победе социализма только в международном масштабе. Участники конференции отвергли подобное положение, как теоретически неверное и политически вредное.

Состоявшаяся 26 октября-3 ноября 1926 г. **XV конференция ВКП(б)** обсуждала следующие вопросы: 1) О международном положении; 2) О хозяйственном положении страны и задачах партии; 3) Итоги работы и очередные задачи профсоюзов; 4) Об оппозиции и внутрипартийном положении. Делегаты конференции (194 с решающим голосом и 640 с совещательным) подвели итоги проведения политики индустриализации страны. Особый упор был сделан на определение источников финансирования индустриализации и форм повышения производительности труда. Конференция категорически отвергла попытки троцкистов о проведении индустриализации за счет фактического ограбления крестьянских хозяйств и тем самым ослабления союза рабочего класса и крестьянства.

Центральным вопросом



Страхование жизни

Договоры смешанного страхования жизни можно заключить на различные страховые суммы сроком на 5, 10, 15 или 20 лет. Месячные взносы по страховому договору определяются исходя из избранной страховой суммы, срока страхования и Вашего возраста (тариф «А», «Б», «В»). Страховая сумма будет выплачена сразу по истечении срока страхования. Кро-

ме того, предусмотрена выплата при постоянной утрате общей трудоспособности. Причем, если договор был заключен по тарифам «Б» или «В», сумма этой денежной выплаты возрастет соответственно в два-три раза.



Для Ваших детей

С детьми каждый из нас связывает все лучшее, светлое, доброе, потому что они продолжатели нашего дела, наша гордость и наша любовь... Государственное страхование — это форма проявления заботы о подрастающем поколении. Заключить договор страхования детей могут родители ребенка и все близкие родственники малыша — бабушка,

дедушка, дяди, тети... Незаметно пролетит время, и ко дню совершеннолетия юноше или девушке будет выплачена вся страховая сумма, предусмотренная договором. А кроме того, все это время, пока продолжается договор, дополнительно предусмотрена выплата при стойком расстройстве здоровья, если случится что-то непредвиденное. Дети в возрасте от 1 года до 16 лет могут быть застрахованы по страхованию детей от несчастных случаев. Страховой взнос зависит от возраста ребенка и составляет за весь срок страхования: 2 рубля при возрасте ребенка от 1 до 7 лет; 2 руб. 60 коп. при возрасте ребенка от 7 до 12 лет; 3 рубля при возрасте ребенка от 12 до 16 лет.

С 1 АПРЕЛЯ

Введение с 1 апреля 1988 года добровольного комплексного страхования строений и домашнего имущества по единому страховому свидетельству направлено на дальнейшее развитие добровольного страхования имущества населения, улучшение его обслуживания. По одному договору могут быть застрахованы принадлежащие гражданину на правах личной собственности строения и домашнее имущество. Страховая

сумма по договору (единая, без указания конкретного размера для строений и домашнего имущества в отдельности) устанавливается по желанию страхователя от 5000 рублей и выше. По договору устанавливается единая тарифная ставка — 35 копеек со 100 рублей страховой суммы в год независимо от огнестойкости строения и его местонахождения. Договор заключается сроком на 1 год.

И строения, и транспорт

Все строения, принадлежащие гражданам на праве личной собственности, могут быть застрахованы в добровольном порядке. При наличии договора добровольного страхования Госстрах обеспечивает гражданам более полное возмещение ущерба в случае уничтожения или повреждения строений в результате пожара, взрыва, удара молнии, наводнения, землетрясения, бури и других стихийных бедствий. На страхование принимаются автомобили, мотоциклы, мотороллеры, мопеды. Заключенный до-

говор страхования гарантирует возмещение материального ущерба в результате дорожно-транспортного происшествия, пожара, удара молнии, взрыва, похищения и других причин.



Убыток возмещен

Жительнице д. Крайчиковой Е. М. Козловой за сгоревший дом выплачено 6876 рублей и плюс 1000 рублей за домашнее

имущество. М. И. Бирюкова, проживающая в с. Окулово, получила от органов Госстраха за сгоревший дом 3752 рубля. В. С. Масленников, житель п. Мартюш, не думал, что из-под колес встречной автомашины вылетит камень и повредит лобовое стекло его машины «Жигули». Но вот случилось такое, и Госстрах выплатил Масленникову 99 рублей. И. М. Петров из Большой Грязнухи за павшую корову получил 660 рублей (по обязательному страхованию 260 и 400 по добровольному). Рабочий ремонтного предприятия П. И. Подсекин на работе получил травму (ожог ноги), ему выплачено 150 рублей (по смешанному страхованию 100 и от несчастного случая 50 рублей).

Всего к Вашим услугам

15 видов

страхования



Страхование ЖИВОТНЫХ

Страхование крупного рогатого скота, лошадей и верблюдов, принадлежащих гражданам, проводится в двух формах — обязательной и добровольной. По обязательному страхованию крупный рогатый скот, лошади и верблюды застрахованы в размере 40 процентов их стоимости по государственным закупочным ценам. Заключив договор добровольного страхования, размер страховой суммы можете увеличить вдвое. Страхование овец, коз, свиней, ослов и мулов проводится только в добровольном порядке в пределах 80 процентов их стоимости, исключенной по закупочным ценам. Страховое возмещение выплачивается в случае падежа животных от болезни и гибели в результате пожара, взрыва, удара молнии, урагана, действия электрического тока, солнечного или теплового удара и других причин.

Если случилась беда...

Быть предусмотрительным — это значит вовремя заключить договор страхования от несчастных случаев. Заключив договор, Вы сможете частично компенсировать или даже полностью возместить неожиданные расходы, если случится неприятность, такая, как бытовая травма, случайное острое отравление или другие неблагоприятные события в жизни человека. Взнос страхователя по заключенному договору составляет с каждых 100 рублей страховой суммы: для служащих, учащихся, домашних хозяек — 25 коп.; для колхозников, рабочих большинства профессий — 50 коп.; для водителей автотранспорта — 80 коп.; для работников, занятых на работах с повышенной степенью риска, — 1 р. 20 коп.

Порядок уплаты взносов

Наиболее удобно уплачивать страховые взносы по договору путем безналичных расчетов через бухгалтерию по месту работы. Платежи можно также внести наличными деньгами страховому агенту, а

по смешанному страхованию жизни, страхованию детей и по страхованию к бракосочетанию — через сберегательную кассу по специальной расчетной книжке, почтовым переводом в адрес

инспекции Госстраха и безналичным перечислением со счета по вкладу в сберегательной кассе.

Получить подробную информацию об условиях личного и имущественного

страхования и заключить договор можно в инспекции Госстраха или у страхового агента, обслуживающего предприятие, учреждение или организацию, где Вы работаете. Можно страхового агента пригласить на дом.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06333 Заказ 1897 Тираж 8040.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

К-Уральская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Свердловского облисполкома, 623400, Каменск-Уральский, ул. Жданова, 4 «а».